

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

## 1825 november 3

### Az Akadémia megalapítása

Egy megalapítandó magyar tudós társaság eszméje már több századon át élt a magyar tudós körökben. 1760-ban Bod Péter penditette meg újra. Utána Bessenyei György ajánlotta *Egy magyar tudós társaság iránt való jámbor szándék* című művében, hogy az Akadémiát az ország főnemesei és rendei állítsák fel. Törekvéseiben utódja lett Révai Miklós, ki Bessenyei tervét részletesebben kidolgozva, *II. József császárnak is benyújtotta*, de visszautasítván válaszolt.

Uj stádiumba csak akkor lépett az ügy, mikor az 1825-i pozsonyi országgyűlésen a reformkorszak egyik vezéralakja, *Felsőbüki Nagy Pál* szóba hozta. Ez a nagy népszerűségű, hatalmas szónoki képességű és izzó magyarságu követ nagyhatású beszédére zajongás keletkezett, melynek közepette egy fiatal *huszárcapitány kért szót*. A fiatal tisztben kevesen sejtették Magyarország regenerátorát, gróf *Széchenyi Istvánt*. Felállásakor mentegetődött, hogy itt megszólal, jóllehet szava nincs és birtokainak egyévi jövedelmét ajánlotta fel az Akadémia alapítására, mely jövedelmét mintegy 60.000 „pengő” forintra becsülték. E nagylelkű kezdeményezés vonzó példa lett a többi főurakra nézve. Következett 3 főúr, kiket Széchenyivel a négy első alapító gyanánt szokás emlegetni, nevezetesen: *Vay* Ábrahám borsodi követ (8000 frt.), gróf *Andrássy* György tornai követ (10.000 frt.) és gróf *Károlyi* György (birtokainak félévi jövedelmével). Ezek példájára a főrendek közt tömeges adakozások történtek. A pénzbeli alapítványokhoz csatoltatván *Sándor István* által hagyományozott gyűjtemények és 10.000 forint, az Akadémia vagyon 1827-ben már 250.000 forintból állott. (Sándor István neves magyar bibliográfus és műgyűjtő volt. 6 irta *Jelki* András kalandjait Szerk.).

Erdekes, hogy a nádor által 1827-ben kinevezett választmányban, mely gróf *Teleky* József elnöklete alatt a négy első alapítóból és 22 tudósból állott, két debreceni is volt: *Buday* Ézsaiás, a tiszántúli egyházközség nagyhírű püspöke és *Ercsei* Dániel tanár, filozófiai író, Magyarország első statisztikusa.

Az Akadémia alapításának nagy jelenetét, *Holló* Barnabás szobrászművésznök örökítette meg egy reliefben, mely az Akadémia palotájának Akadémia-utcai falát díszíti.

Megalakulása óta állandóan élő és európai szinten álló szervezet az Akadémia, mely ma, kedden ünnepli meg fennállásának századik évfordulóját számos külföldi és még számosság hazai tudós jelenlétében.

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Berzeviczy Albert btt., a Magyar Tudományos Akadémia elnökének, Balogh Jenő dr.

btt., az Akadémia főtákarának a hazai tudományos életben kifejtett eredményekben gazdag működésüknek és a Magyar Tudományos Akadémia fejlesztése körül szerzett el-  
évülhetetlen érdemei elismeréséül az elsőosztályú magyar érdemkeresztet adományozta.

## A Déri-muzeum építési ügye

Magoss György véleménye az elhelyezés kérdéséről

Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy a tiszántúli ref. egyházközség kollégiumi igazgatótanácsának gazdasági albizottsága a kerületi közgyűlésnek nem indítványozta a Kálvin-téri telkeknek a Fűvész-kerti telekért való elcsere-  
lését, mert azt nem tartja megfelelő ellenértéknek.

Az albizottságnak ez a határozata, illetőleg javaslata a tegnapi városi tanácsülésen is szóba került. Ugy látszik, a tanács is tisztában van már azzal, hogy minden nap csak elveszített idő az építkezés meg nem kezdésében.

Magoss György polgármester kijelentette a tanács előtt, hogy a város és az egyház közötti tárgyalás, melyet kedd délután 4 órára tűztek volt ki, dr Baltazár Dezső

püspök és gróf Degenfeld főgondnok távolléte miatt el kellett halasztani néhány nappal. Akkor lesz megtartva, majd ha az illető urak hazaérkeznek. — Lehetséges, hogy a hét utolsó napjaiban.

— Nagyon szerettem volna — mondta a polgármester — ha a muzeumot a város szépitészeti szempontból építhette volna fel, de ha az egyháznak és a kollégiumnak ez nem fontos, a város mit sem tehet. Igaz, hogy városi érdek is lett volna, de mégis első sorban az egyház érdeke, hogy a Kálvin-teret mielőbb kiépítsük s széppé tegyük. *Még most is hajlandó lettem volna valami áldozatot hozni, de azokat a súlyos feltételeket, melyeket elénk szabtak, nem teljesíthetjük.*

## Az új ipariskolát a Bethlen-utcán építenék

A Csapó-utcai tanonciskolában elhelyezésre találna az új mezőgazdasági középiskola

A népnevelési bizottság tegnap délután tartotta ülését dr Hadházy Zsigmond főispán elnöklete alatt. Dr Csűrös Ferenc kultúratanácsnok előterjesztette az előzményeket, az előzően tárgyaló bizottságoknak és kiküldötteknek javaslatait, melyhez többen hozzászóltak. Többek között dr *Gulyás* István az iparostanonciskola igazgatója azt javasolta, hogy az iparos tanonciskolát városnak a Bethlen-utca 39. szám alatti telkén építsék fel és a mostani épületet adják át a mezőgazdasági középiskolának.

A kérdéshez sokan szóltak hozzá, így dr *Szekeres* Endre gazdasági akadémiai tanár, aki a mezőgazdasági középiskola fontossága mellett és felállítására érdekében mondott beszédet.

A bizottság abban állapodott meg — felterjesztést intéz a tanáchoz, hogy az iparostanonciskolát, melyben a női ipariskola, a női ipari szakiskola és az iparművészeti iskola is helyet foglal, a Bethlen-utca 39. szám alatt emeljék fel, míg a Burgondia-utcai épületet a mezőgazdasági középiskola céljaira engednék át. — Ez a terv azért is helyénvaló, mert így a Burgondia- és Csapó-utca sarkán lévő telken üzleti helyiségekkel bíró bérházat lehetne felépíteni, ami sokkal jobban jövedelmezne.

A tervezet szerint a költségek 500

ezer aranykoronát tesznek ki. Eszerint a fiutanonciskolának 16, a női ipariskolának 4, a női szakiskolának 5, az iparművészeti iskolának 8 terme lenne. A Gönczy-szobában lenne elhelyezve az iparostanonciskola nagy tanszergyűjteménye, a mely eddig az iskola pincéjében volt elraktározva. Lenne ezeken kívül iskolaszolgái lakás és igazgatói iskola is.

A városi tanács, illetve a törvényhatóság döntése elé érhető érdeklődéssel tekint a közönség.

## Ujabb hír a hadikölcsönök valorizációjáról

Budapest, november 2. A magyar közélet egyik legkiválóbb szereplőjének hosszú nyilatkozatát közli a 8 órai Ujság, amely szerint későbbi időpontban a hadikölcsönöket legalább 10 százalékgig valorizálják. Az állam pénzügyi helyzete ilyen irányú valorizációt nem zár ki. Természetesen csak az eredeti jegyzési hadikölcsönöket valorizálhatják. Az erre vonatkozó számítások és adatgyűjtések folyamatban vannak és az eredeti jegyzési nosztrifikált hadikölcsönök felértékelése már csak rövid idő kérdése

## Dr. Rác Lajos a cserkészkerület új elnöke

Krámer Gyula és Wallisch Oszkár bucsuja

A Magyar Cserkészszövetség debreceni kerülete vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlését.

A gyűlést *Krámer Gyula*, a kerület eddigi elnöke nyitotta meg. *Megnyitója egyuttal bucsuzás volt*, mert más irányu, nagy elfoglaltsága miatt nem sikerült továbbmaradásra birni azon a helyen, ahol a kerület megalakítása óta, — 4 éven keresztül oly fiatalos lelkesedéssel és fáradhatatlan ügybuzgalommal a legszebb eredményeket érte el. *Erdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg* és kerületi tiszteletbeli elnökké választották.

A tisztújítás során az intéző bizottság egyöntetű állásfoglalását a közgyűlés a legnagyobb lelkesedéssel tette magáévá s dr *Rác Lajos mezőgazdasági kamarai igazgatót választotta meg elnöknek*. Kivétel-kvalitásait a cserkészek iránti évekre visszamenő nagy szeretetét és áldozatkészségét, rendkívül agilitását oly biztosítéknak tekintti a tiszántúli cserkészlet s maga az országos cserkész-szövetség elnöksége is, melyek Isten segítségével, a kerület cserkészletének magasröptű feloldásához vezetnek rövidesen. — Pompás beszédében kifejtett programját hosszantartó tetszésnyilvánítással fogadták a jelenlevők.

Megvált még egyidőre *Wallisch Oszkár* ügyvezető elnök is az aktív munkától, kinek elvülhetetlen érdemét, más egyebeken kívül, az eddigi külföldi utak megvalósítása hirdeti leginkább. Helyére *Debreczeny Ferenc*, volt ellenőrző megbizottat választották. — Ellenőrző megbizott *Mezey Béla*, a Méliusz csapat parancsnoka, főpénztáros *Egyedy* Andor postai műszaki tanácsos, orvosi szakelőadó dr *Sághy* Ferenc egyet. tanársegéd lett. Titkároknak választották meg ifjú *Pásztor Gyula* cserkészbiztosítót és *Rác* Jenő segédtisztet. Intéző bizottsági tagok: dr Bessenyei Lajos, Ferenczy Károly, dr Hajdu László, Markóczy János, dr Marton Béla, dr Millekker Rezső, Páthy Ferenc, Rickl Antal, Wallisch Oszkár, Zöld József, Török Barna.

Közgyűlés után a Csokonai szobornál csapatszemle volt.

A katonatiszti kaszinóban 45 terítékes társas ebéd zárta be a mozgalmas cserkésznapot. Számos pohárköszöntő hangzott el. *Witz* Béla orsz. elnök a jelenlevő Ferjentsik Ottóné kegyelmes asszonyt és férjét köszöntötte fel, akik jóságos szívük minden melegevel, fáradságot nem ismerő odaadással támogatják évek óta a kerület cserkészletét.

### Debrecen is részt vesz az országos Széchenyi-ünnepségen

Az országos Széchenyi emlékbizottság megkeresést intézett a városhoz, melyben közli, hogy november 8-án, Budapesten, nagy, országos jellegű ünnepséget rendeznek gróf Széchenyi István emlékére. Felkéri ennél fogva a várost, hogy az ünnepélyen képviseltesse magát. A tanács úgy határozott, hogy Debrecen városát az ünnepségen dr. Magoss György polgármester és Vársáry István dr. főjegyző képviselik.

### Rakovszky belügyminiszter az emigránsok bécsi gyűléséről

Az emigránsok tegnap Bécsben gyűlést tartottak, amelyen tiltakoztak az ellen, hogy a magyar hatóságok a Rákosi-féle kommunista összeesküvés részeseit a rögtönítélő bíróság elé állítják.

Mint beavatott helyről közlik velünk, még nincs döntés arról, hogy vajjon milyen bíróság elé fogják a bűnösöket állítani.

Rakovszky Iván belügyminiszter ebben az ügyben a következőket mondotta:

— Az ügynek — mint már több ízben kijelentettem — a bírósági része egyáltalán nem tartozik a belügyi kormány hatáskörébe. A kir. ügyészség most állapítja meg azokat a módokat, amelyek mellett a Rákosi-féle kommunista összeesküvés részeseit a bíróság elé állítja.

— Ami az ügy érdemi részét illeti, erre nézve csak annyit mondhatok, hogy a magyar kormány semmit sem tehet az ellen, hogy a külföldre szökött egyének hol és mikor tartanak összejöveteleket. Természetesen, ez bennünket egyáltalán nem is érdekel.

### Pilóta harca 2000 méter magasságban megőrült utasával

Prága, nov. 2. Az állami aéro vonal igazgatósága izgalmas esetet közöl, amely október 31-én Kassa és Pozsony között játszódott le. A repülőgép utasa egyszer csak a pilótára vetette magát és fojtogatni kezdte. Minden jel arra mutatott, hogy az utas hirtelen megőrült. — Hrasdill pilóta azonban a kritikus pillanatban megőrizte lélekjelenlétét s egyik kezével tovább vezette a gépet, másik kezével pedig megkapta az örült ember nyakát és megakadályozta újabb támadását. 2000 méter magasságban kísérletet tett arra, hogy alkalmas helyen leereszkedjék, ami Rimaszombat mellett sikerült is neki. A repülőgépnek csak egy jelentéktelen része törött el. Az örültet átadták a rendőrségnek, amely beszállította az örültek házába.

### Örült asszony József főherceg palotájában

Budapest, nov. 2. Ma délután egy asszony jelent meg József kir. herceg budavári palotájában, ahol előadta, hogy Schmindt Gusztávné született Aklár Hajnalka a neve. A Teleki-utca 75. számú házban lakik és József kir. herceg védelme alá helyezi magát. A hozzá intézett kérdésekre azt válaszolta, hogy meg akarják ölni és a ruhája csücskéje most is méreggel van átitatva s ellenségei elől menekült József kir. herceg palotájába, mert csak itt éri magát biztonságban. A szerencsétlen asszonyt egy rendőr a főkapitányságra vezette, ahol a rendőrorvos megállapította, hogy közveszélyes elmebajos és a rendőrség az angalföldi elmeegógyintézetbe szállította el.

## Tizenhét utca és ut burkolatozása

### A város nagyszabású burkolatozási programja — A Piac-utca rendezésével később foglalkozik a tanács

Tudvalevően dr. Magoss György polgármester nagy súlyt fektet a város utcáinak rendbehozatalára. Már jóidő óta folynak is az utca-burkolatozások. A városi tanács tegnapi ülésén ismét foglalkozott ezzel a kérdéssel és a programot a következőkben szabta meg:

Az Arany János-utca aszfaltozását egyelőre törlik. A Batthányi-utcat aszfalttal burkolják. A Bethlen-utca gyalogjárójának klinkertéglával való borítását törlik, a kocsitját kis-kockával burkolják, a mellék burkolathoz pedig ciklops-követ használnak. A Hajduböszörményi-utcat kis-kockával 5 méter szélességben átfedik, az ut szélét ciklops-kövel borítják. A kövezést egészen a Mester-utca végétől a Károly Ferenc József-ut torkolatáig végzik el. A Fűvészkeret-utca járdáját aszfalttal borítják. A Hatvan-utca baloldalán 750 méter hosszúságban és 3 méter szélességben burkolják. A Károly Ferenc József-utcat kis-kockával fedik egészen a

Böszörményi-utig. Az oldalát ciklopsal látják el. A Nyomató-utcán a gyalogjárót aszfalttal, a kocsit kiskockával burkolják. A Varga-utca kocsitját terméskő alapon kiskocka kövel fedik. A mellék burkolatot soros terméskőből csinálják. A Kálvin-téren a kollégium előtti járdát aszfaltozzák. A Rákóczy-utca külső részén a mellékburkolatot és a szegélyezést veszik tervbe. A Teleki-utcat is beburkolják. A Sziv-utca folytatását 30 méter hosszúságban, mely az Erzsébet-utól húzódik, burkolják be. A Szapanyos-utca, Leány-utca és Göncy-utcat nyerskövel burkolják.

Hozzávetőleges számítások szerint a felvett burkolatozások keresztlétele 13 milliárd koronába kerül.

Felmerült a Piac-utca rendezésének terve is, ezt azonban egyelőre levetkék a napirendről ennek a tervnek keresztlételeivel külön, később foglalkozik majd a tanács.

## A Téglavetőt házhelyek céljaira kéri

### A téglavetői lakosok ügye a büntető törvényszék előtt

A téglavetői lakosok ügye állandóan foglalkoztatja a bíróságot és a várost.

A Téglavető régi lakói azok a városi téglagyári munkások, akik ott engedéllyel letelepedtek s akiket bár a városi üzemhez való viszonyuk megszünt, a város továbbra is meghagyott helyükön.

Ezen régi jogon birtokló munkásokon kívül az 1910 óta minden jogosultság és engedély nélkül egész sereg idegen ember, sok nem is debreceni illetőségű, telepedett meg se szó, se beszéd, elfoglalták a város tulajdonát képező területet s more patrio vályoglakásokat építettek.

A város már akkor pereket indított ellenük, majd közbejött a háború s azóta évről-évre halasztást kaptak a „jövvények”.

A város legutóbb több jogtalan települő ellen ítéletet nyert, majd egyezséget kötött különösen azokkal, akiknek viskói tűz- és közegészségileg veszélyesek, hogy kunyhóikat 1927-ben lebontatják.

Elvi okokból a büntetőbíróhoz is fordult a város annak a megállapítása végett, hogy ingatlan vagy jogtalan elvonását követték el a téglavető lakosai, mikor városi területen engedély nélkül birtokba vettek és használtak.

A büntetőtörvényszék dr. Lakatos-tanácsa ma meg is állapította a bűnösséget, de a büntetés végrehajtását a novella értelmében a büntetlen előéletű vádlottakkal szemben felfüggesztette.

A téglavető lakosai különben kijelentették, hogy a földbirtokform. illetve házhelyrendezés során

## A Debreczeni Vásárpénztár R.-T.

a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyolításán kívül

sertések bizalmas eladásával és vételével

is foglalkozik. — GAZDAKNAK, SERTÉSKERESKEDŐKNEK, HIZLALÓKNAK ÉS HENTESIPAROSOKNAK hatóságilag ellenőrzött kamatláb mellett előlegeket, hiteleket nyújt.

Minden szakkérdésben készséggel felvilágosítást ad a Debreceni Vásárpénztár Részv.-társ. Sertésvásártér. Telefon 145.

## Króh Áruház Dégenfeld-tér

mosó osztálya

Ajánl

Sport flaneleket	17 1/2
Divat mintájú damast barcheteket	27 1/2
Cosmanosi zsinór barcheteket	31 1/2
Eredeti francia flaneleke	37 1/2
Fehér piéné barcheteket	31 1/2
Paplan clothot bármely szín 140 cm. széles	47 1/2
Virágos paplan szatén, francia kimintázott	58 1/2

ARAK EZER KORONAKBAN.

kérték a téglavetői telkeknek részükre letulajászt azon okból, hogy ot már házat is építettek.

A város nevében dr. Osorba Antal az ítéletet tudomásul vette, a vádlottak védője, dr. Fényes azonban felebbezett az ítélet ellen.

### Vajna Imre meghalt

Bihar vármegye gazdaközösségének nagy gyászja van. Vajna Imre zsákai nagybirtokos 65 éves korában Zsákán meghalt. Vajna, ki a bihari földbirtokosok közkedvelt-ségnek örvendő Imre bácsija volt, nemcsak mint elsőrendű gazda, de mint aranyzivű és nemesen gondolkodó lélek a közsereplésben is részt vett s áldásos jótékonykodása közismert volt. Mint minta gazdának híres volt juhtenyészetére. Halálában széleskörű rokonság gyászolja. De gyászolják őt a szegény emberek is, mert Vajna a szegényeket mindig bőségesen istápolta. Halála mély részvétet keltett.

### Megölte a rádió

Budapest, nov. 2. Halálos szerencsétlenség történt ma délután a csopeli rádió-állomáson. Szelenyi János tisztviselő véletlenül odaért egy nagyfeszültségű leadó állomáshoz s az áram nyomban megölte. Vizsgálat indult.

### Letartóztatott álhírlapíró

A hajdusoboszlói rendőrség letartóztatta V. Kövér József állítólagos szerkesztősi titkár, ki különböző szelhamosságokat követett el és közben vitéznek adta ki magát. Kövér a „Nemzet” és a „Honvédségi Szemle” című lapokra gyűjtött előfizetést jogtalanul és a pénzt elsikkasztotta. Végig szelhamoskodta az egész Alföldet. — Hajdusoboszlón is többeket becsapott, míg végre letartóztatták. Bekísérték a debreceni ügyészség fogházába. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd előtt kihallgatása alkalomával beismerő vallomást tett. Kiderült, hogy álhírlapíró, — semmi közö az újságíráshoz és a fent megnevezett lapokhoz.

### Ki kell szarítani a kislakásokat

A Demke mellett épült kislakások házakat a Stabil Rt. november elsején átadta a városnak. Az egészségügyi szemle alkalmával dr. Tüdős főorvos kijelentette, hogy a lakások szarító fűtésére szükség van. A városi tanács úgy határozott, hogy a lakók végezzék el a kifűtést. E célra a pinelakóknak 2 mázsa, a kétszobás lakóknak 1 mázsa és az egyszobás lakással bíróknak fél mázsa kokszot ad a város. Egyben intézkedés történt arra is, hogy a házmeister ellenőrizze, hogy a fűtés megtörténjék.

### Az iparos tanoncok tandíja körüli

Az iparos tanoncok tandíját az eddigi szokások szerint a mestereknek kell fizetniük. Az utóbbi időben gyakran előfordult, hogy a tanoncszerződésnél a munkaadók kikötötték, hogy ezeket a díjakat a szülők fizessék. Tették ezt sokan azzal a gondolattal, hogy a szegény szülők kérvényezésére a városi tanács rendesen elengedte a díjakat. A legutóbbi esetben ilyen elengedési kérés kapasan a városi tanács kimondta, hogy többet a fűtési és takarítási díjat senkinek el nem engedni, mivel a tanoncok az iparosokon hajtának munkájukkal anynyi hasznót, hogy a mesterek ezeket a díjakat megfizethetik. Természetesen ez nem zárja ki azt, hogy a valóban szegény tanulóknak tandíjmentességben részesüljenek.

## Gyilkossági kísérlet a Kossuth szállodában

**Megkádályozott féltékenységi dráma revolverlövésrel, álférjjel és verekedéssel**

**A valódi férjet letartóztatták, az asszonyt és az álférjet szabadonbocsátották**

Szombaton, október 31-én este két utas jelentkezett a pályaudvar melletti Kossuth-szállodában, — egy vasúti altiszt a feleségével, a szobát kérték.

A vendéglős kinyitotta részükre a 3-as számú kétágyas szobát, azután sor került a vendéglőkönyv rubrikáinak kitöltésére. A vasúti altiszt a következőket jegyezte be: *Somogyi Balázs és neje, született Elek Juliska, Szerencséről.*

Mindez este féltkor történt. A pedáns külsejű pár megvacorázott, félliter bort vittek be a szobájukba, aztán lefeküdtek.

*Ejjel 1 órakor egy csendőrőrmester jött be a vendéglő söntésébe és a tulajdonostól a vendégek nyilván tartó könyvét kérte, azt mondta, megbízatása van valaki után nyomozni.*

A tulajdonos, — lévén tapasztalt szállodás — kérte a csendőrőrmester felhatalmazását, mert ilyen ügyekben a város területén csak a rendőrség van hivatva eljárni.

A csendőr előmutatott egy irást, amit hamarjában vissza is vett, arra való utalással, hogy ő nyomozó s őbenne ne kételkedjen senki.

A szállodás elhozta a vendéglőkönyvet, a csendőrőrmester lapozgatott benne egy darabig, majd hirtelen egy rubrikára ütött: *Ez az, meg van, ezt keresem!* A szóbanforgó rubrikában *Somogyi Balázs és neje szerepeltek.*

Itt átadjuk a szót a Kossuth-szálló tulajdonosának:

— Tetszik tudni, én már akkor rosszat sejtettem, mikor a csendőr bejött, hát még akkor, mikor láttam, hogy kimegy a szálloda elé és ott sokáig beszélget egy drabális emberrel, gondoltam itt lesz valami, ugy is volt kérem, mert a csendőr elment, de a drabális ember bejött a söntésbe, az arca olyan piros, mint az én veresborom a fiatalabbik fajtából — *azt mondta, hogy az Elek Julia az ő felesége s ahhoz akar bemenni a 3-as számú szobába.*

— *Hízi a picit, hogy az a maga felesége, nem pászol az magához.*

— *Ha pászol, ha nem pászol, de ő az én feleségem és be fogok hozzá menni.*

— Azonban mondtam neki: hallja, ne csináljon nekem itt botrányt, az én szállodám nem botrányhely, erre ő azt mondta: *„Ne féljen semmit, csendesesen intézem el, családi ügy.”*

— Bár ne eresztettem volna, mert alighogy bement hallottunk egy revolverlövést, szerencsére beszaladt mindjárt három rendőr és elvitték az asszonyt meg a két férfit, tehát szerencsétlenség nem történt, többet én nem tudok, de ezentúl óvatosabb leszek.

Somogyi Balázs és a hűtlenségen ért asszony bmondása szerint ez történt:

— Már félig meddig elaludtak, a mikor élesen bevágta valaki a bezáratlan ajtót: a férj volt, aki miután egy gyufa bizonytalan világánál bizonyosságot szerzett felesége jelenlétéről, — revolvert rántott elő és azt a feleségére fogta a következő szavak kíséretében:

— *Te így csinálsz, ezért nincsen nekem ingem, meg rendes harisnyám, tönkretettél.*

Le akarta lőni az asszonyt, azonban Somogyi Balázs, aki nem vesztette el lélekjelenlétét, lefogta a férj

*kezét és elhajlította azt, a revolver elsült, a golyó az ajtóba furódott.*

*Az asszony kimenekült, a két férfi pedig elkezdett dulakodni a szobában, a földön hemperegtek, mikor szétválasztották és letartóztatták őket a rendőrök, akik bekisérték a könnyen halállal végződhető féltékenységi dráma szereplőit a rendőrség központi épületébe. Itt az asszony előadta, hogy már 3 ízben elakart válni a férjétől. De az mitsem akart hallani ilyesmiről. Somogyi Balázs vasúti altiszt az asszony állításait bizonyítgatta, mert hát „ő szereti a Juliát és elakarja venni feleségül”. A férj Mészáros János nyugalmazott vasúti pályőr, tagadta a rendőrségen mint ha ő leakarta volna lőni a feleségét, önmaga ellen fordította a fegyvert „bánatában”, de a „csábító” megakadályozta az öngyilkosságot. A rendőrségen ugy látszik nem adtak hitelt Mészáros János állításainak, mert míg Somogyi Balászt és Elek Juliát szabadon bocsátották, Mészáros továbbra is a rendőrség foglya maradt, valószínűleg átadják az ügyészségnek. Most a rejtélyes csendőr kiléte után nyomoz a rendőrség.*

### Bécsi orvosprofesszor előadása Debreczenben

K. F. Wenckebach, a bécsi egyetem belgyógyász professzora, a debreceni orvosgyógyászok meghívására november hó 5-én, csütörtökön délután 6 órakor, a Belklinikai tantermében „a szívbeteg diagnosztikája és therápiája” köréből előadást tart. Az orvosgyógyászok tagjainak meghívó helyett dr. Molnár Elek főtitkár.

### Sodrony-ágybetétet

legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
PETERFIA-UTCA 19.

## Havas harisnyáruháza

BADOGOS UTCA 7. (Tisza-parti old.)

### Óriási versenyhetet rendez szenzációs, olcsó árakkal

1 pár selyem harisnya	39,000	1 egész ruhára való nehéz tricó-selyem	160,000
1 „ flór harisnya divat	29,000	1 méter Crep de sine csodás színekben	115,000
1 „ gyapjú harisnya meleg	30,000	1 gy. rmekek garnitúra, sapka, sál és kabát	145,000
1 keztyű vegig meleg	33,000	1 drb l női gyapjú kabát	195,000
1 drb selyem női nadrág	78,000		
1 drb meleg női nadrág	35,000		
1 „ női gyapjú mellény	135,000		

Ridiküllék, női, férfi és gyermek mellény és kabát ujdonságok, divat női és férfi Pouil-overek, gyermek kamasznik. Az eddig még nem letezett legjobb olcsó árak. Mindenki győződjön meg, hogy az nemcsak reklám

**KEREM A CEGRE UGYELRI.**

## Felméri Ernő megmérgezte magát, de már el is hagyta a szanatóriumot

Felméri Ernő volt debreceni polgármesteri titkár Budapesten szülei lakásán öngyilkossági szándékból morfiummal megmérgezte magát. Felméri ismeretes esete óta Budapesten él teljes zárkózottságban. Két héttel ezelőtt levélben bejelentette a városnál viselt állásáról való lemondását. A lemondást a polgármester elfogadta és az erről szóló végzést az elmúlt szombaton kézbesítette neki a posta.

Felméri szülei előtt állandóan hangoztatta, hogy nagyon bántják a történetek. Vasárnap nagyobb adag morfiomot vett be. Az öngyilkossági kísérletet rögtön észreveték és az előhívott mentők gyomormosást alkalmaztak, majd beszállították az egyik pesti szanatóriumba. Állapotában olyan hamar állott be javulás, hogy tegnap már el is hagyta a szanatóriumot.

## A Filharmonikusok Debreczenben

### Ünnepélyes fogadtatás a vasútnál

A budapesti Filharmoniai Társaság 40 tagú zenekara, Bartók Bélával és Komor Vilmossal, a délután 2 óra 20 perces személyvonattal érkezik Debreczenbe.

Az államvasutak külön kocsit bocsátottak a társaság rendelkezésére; a debreceni helyivasut sem marad a MÁV mögött, mert az állomástól külön villamos járáttal viszi be az illusztris vendégeket, akiket az Arany Bika lát előzékeny vendégszeretettel.

Az állomáson a Zenekedvelők Köre elnöksége fogadja ünnepélyesen Bartók Bélát, a város képviselőjében dr. Csűrös Ferenc kulturális népszerűsítő, továbbá a Csokonai kör s a kulturális egyesületek képviselői.

A debreceni iskolák igazgatóinak kérelmére a Debreceni Zenekedvelők Köre mérsékelt áru jegye

ket bocsátott a tanulóifjúság részére, azonfelül szegénysorsu diákok részére ingyenjegyet, hogy a kulturális ünnepszámba menő estélyt meghallgathassák.

Minthogy a művészek egyrésze még az esti vonattal visszautazik, az előadás kezdete háromnegyed 8 óra, ami debreceni időszámítás szerint azt jelenti, hogy — pontban 8 órakor az összes ajtókat feltétele nélkül lezárják.

A koncertre néhány II. rendű és emeleti és páholy ülőhely kapható a jegyárutóknál és este a éprztárnál.

A hangverseny után társasvacsora lesz a Bika éttermében. A Kör ezuttal sem bocsát ki meghívót erre a fesztelen összejövetelre, de szívesen látja a magyar zene minden barátját az összejövetelen.

## Varjas és Nyilas honvédszászlósok második temetése

*Az olasz harctérről hazaszállított hősi harottak vágtisztességét e*

Hétfőn, halottak napján délután helyezték örök nyugalomra az olasz harctérről hazaszállított Varjas József és Nyilas József honvéd zászlósok holttestét, teljes katonai pompával.

A nagyalomáson délután 2 órakor már a koporsók mellé felsorakozott a diszörtség. A katonai kísérethez kivonult egy-egy század gyalogság, zenekarral, melyeket Poroszlay László főhadnagy vezetett. Fél három után érkeztek meg a tiszti küldöttségek. Ott voltak a fegyvernemek ezredesei, továbbá Vámos és Fülöp ezredesek és sok

sok tiszt.

A temetésen megjelent Magoss György polgármester, dr. Miszti Károly tiszti főügyész és sokan mások. Alig volt 3 óra, amidőn a kivezényelt századnak *Vigyázz!* vezényelték: Baltazár Dezső püspök érkezett, neki szólt a tisztelgés. Baltazár püspök társaságában jött vitéz Huszár Endre táborigyelész és Peleskey Sándor segédlelkész. — Valamennyien fekete selyempalástban.

Pont 3 órakor felzengett a mélabus ének: a „Te benned bízunk...” Majd Varjas zászlós koporsója felett Baltazár Dezső püspök mondott szívbemarkoló imát, utána pedig Nyilas zászlós koporsója felett vitéz Huszár Endre imádkozott. — Az ájtatos imák után a vegyes danár nagyszerűen fegyelmzett katonai énekkara az „*Ellátószól!*” kezdetű éneket adta elő, melyet Szabó kántor dirigált.

Ezek után a koporsókat a diszszázad *Vigyázz!* állása és tisztelgése közben fehér gyászkozsiba tették s Nyilas József koporsóját a Várad utcai, Varjas József koporsóját pedig a Kossuth utcai temetőbe vitték. A két hősi halált halt zászlós közül a rangidős Varjas volt, így a katonazenekar neki vonult ki, míg Nyilas zászlóst a katonai énekkar kísérte utolsó útjára.

Varjas zászlós temetési menetében sok száz főnyi ember vett részt és igen sokan kísérték Nyilas zászlós koporsóját is.

Kint pedig a temetőben disztüzet adott a kivezényelt diszszázad és ezzel mindkét koporsó hazai földben átadódott az envészetnek.

# Hírek

## A Gondolatrejtvény pályázat nyertesei A vasárnapi sorshuzás nyertesei

A „Debrecen” október 25-iki számában közölt „Gondolatrejtvény”-t összesen 379-en fejtették meg helyesen, nyolcan helytelenül.

**A helyes megfejtés: Szilágyi Marcsa.**

A beküldött pályázati szelvények közül a nagy közönség jelenlétében vasárnap délelőtt ugyancsak Szilágyi Marcsa, a Csokonai-színház népszerű művésznője húzta ki a nyerők neveit.

Az első díjat két I. rendű támlásszékre szóló jegyet Moskovszki Endréné, Nyil-utca 34. szám alatti lakos nyerte, kitől szíves értesítést várunk, hogy a hét melyik színházi estélyére kívánja a jegyeket, tekintettel arra, hogy különböző darabokat játszanak.

A második díjat, két mozijegyet Veres Gizit, Teleky-utca 98. szám alatti lakos nyerte, kinek azokat elfogjuk juttatni, — tekintettel arra, hogy e héten bármelyik előadásra érvényesek.

A sorshuzás után Szilágyi Marcsa autogramot adott.

## LELKÉSZBEIKTATÁS VÉRTESEN.

Megható ünnepségek között folyt le f. hó 1-én vasárnap az új lelkész Szondy Lajos beiktatása a vértesi ref. gyülekezetben. Az egyházmegye képviselőiben megjelent dr. Szász Imre monostorpályi lelkész, Bilkei-Kövési János. A szomszéd községből Nagylétáról Radó József lelkész, Debrecenből pedig az új lelkész rokonsága nevében dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgató jelent meg. A 10 órakor kezdődő istentiszteleten dr. Szász Imre lelkész szép beszéd kíséretében iktatta be Szondy Lajos lelkészt, aki elragadó beszédben fejtegette a szószékéről az itt kifejtendő működésének alapelveit. Istentisztelet után presbyteri gyűlés, majd a paróchian ebéd volt, amely egyesítette Vértesi intelligens közönségét. Az ebéd után az új lelkészt a község nevében Nagy Kálmán jegyző, a gör. kath. egyház nevében annak lelkésze dr. Bodnár Béla üdvözölte. — Jól esett látnunk azt a meleg szeretetet, amellyel a hívek és a tanítók az új lelkészt fogadták.

x **Urhölgyek!** Téli kabátok 300.000, Kosztüm 250.000, ruhák 100.000 koronáért készülnek. — Mihályi Réza nőiszabó. Ótalmos-utca 1. szám.

## Egy járásbírói irodatisztet letartóztattak hivatali síkkasztás gyanúja miatt

**Megelőzőleg már felfüggesztették állásától — Büntetést vett fel jogtalanul és hamis nyugtát állított ki**

Tegnap délelőtt fél 11 órakor a debreceni rendőrség a kir. ügyészség telefon rendeletére letartóztatta Mészáros József 33 éves járásbírói irodatisztet. Mészáros ellen hivatalos pénz elsikkasztásának gyanúja merült fel s letartóztatása tegnap a szenczió erejével hatott.

A letartóztatott bírósági irodatiszt gyakran megfordult a vendéglőkben. Az éjszakai társaságoknak kedvenc alakja volt. Mulatni, kártyázni igen szeretett. Több helyen nagy cikkeket csinált s amikor követelték a hitelezők, hogy fizessen, Mészáros rendszeresen így válaszolt:

— Várjanak türelemmel, csak nem gondolnak olyat egy törvényszéki jegyzőről, hogy adós marad. De mégis adós maradt. Hónapokkal ezelőtt 5 debreceni korosmáros és vendéglős tett feljelentést Mészáros ellen hitelezési csalás címen. A járásbírói irodatiszt nagy meglepetést keltett s ekkor kezdtek érdeklődni Mészáros viselkedéséről. Demjanovich, a kir. járásbíró elnöke aztán a feljelentések alapján fegyelmi vizsgálatot rendelt el. A fegyelmit dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd folytatta le Mészáros ellen s az azzal végződött, hogy az irodatisztet felfüggesztették viselt állása alól. Azóta nem járt be a hivatalba, csak nagy ritkán. Leginkább otthon, Teleky-utca 98. szám alatti lakásán tartózkodott. Ott is tartóztatták le hétfőn délelőtt.

Letartóztatásának indító oka rendkívül érdekes és arról a következőket írhatjuk:

Mészáros még akkor állásban volt a bíróságon, amikor egy Jakab nevű elítéltnél 2 millió korona büntetést kellett volna lefizetni. Mészáros nyomban átvette az illetőtől a 2 millió koronát, azt szabályszerűen lenyugtatta, azonban az ügyészségi pénztárba nem szol-

gáltatta be, sőt még nyugtát is olyat adott, mely nem blankettán volt kiállítva.

A napokban aztán az ügyészségi fogház elővezetés terhe alatt Jakabot beidézte azzal, hogy fizesse le a 2 millió korona büntetést. Jakab jelentkezett is, de felmutatta a Mészáros által kiállított 2 darab nyugtát, melyekről kiderült, hogy hamisak. Kovács fogházigazgató a hamis nyugtákról jelentést tett azonnal a kir. ügyészségen. Tegnap aztán a kir. ügyészség rendelkezésére elrendelték a letartóztatását.

Gergics Károly kir. h.-főügyész, az ügyészség elnöke telefonon felhívta a rendőrséget és utasította, hogy Mészáros József 33 éves járásbírói irodatisztet tartóztassák le és adják át az ügyészségnek.

A rendőrségtől még a délelőtt folyamán kiment két detektív Mészárosnak Teleky-utca 98. szám alatti lakására. Délelőtt fél 11 óra alig múlt még, amidőn a két detektív benyitott Mészáros lakásába. Az irodatiszt éppen otthon volt, újságot olvasott. Az egyik detektív felszólította Mészárosot, hogy azonnal kövesse őket a kir. ügyészségre.

— Gyerünk uraim, tudom miről van szó, menjünk — mondta Mészáros.

Azzal vette kalapját és a detektívekkel együtt felment az ügyészségre. Ott őrizetbe vételt elrendelték s hivatali pénz elsikkasztásának gyanúja miatt ellene eljárást indítottak. Ezután Mészárosot leültették az ügyészség fogházába, ahol külön cellába helyezték el.

Ma vagy holnap fogják Mészáros József irodatisztet tüztesen kihallgatni a vizsgálóbírói irodában, ahol döntenek a további fogvatartása felett.

(m. j.)

— **Vas védőlemez helyeznek az árusító bódékra.** Ismeretes, hogy a város árusító pavilonokat építtetett, melyeket a vállalkozóktól nem régen vettek át. Rövid idő alatt előfordult, hogy az egyik pavillon ablakát beverték. Ez a körülmény és

annak a lehetősége, hogy ha árú is lesz a bódékban, még szívesebben bevernek az ablakot, arra kényszerítette a tanácsot, hogy a bódék üveglapjait védelmiül vaslemezrel láttassa el. A munkát Máthé Gyula végzi el.

## Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

selymek, divatlanelek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatunkat szíveskedjenek figyelemmel kíséreni.

## Aszodi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.

Tisztviselőknek 5 százalékos kedvezmény.

## Megszünik

Önnek és családjának a ruházkozás nagy gondja, ha ruhaszükségletét Debreczen legnagyobb raktáru

férfi ruha áruházában szerzi be,  
hol minden vevő megtalálja számítását.

Hajdusági férfi és fiu ruha áruház Plac-u. 67  
Frohner-szálló épület.

## MEGISMETLIK A FRANCIA IRODALMI DELUTANT.

Az egyetem francia szakos hallgatói által rendezett első irodalmi delutánról kimaradt közönségre való tekintettel a rendezőség elhatározta, hogy csütörtökön délután 5 órakor megismétli az előadást, az eredeti programmal és szereplőkkel. Ezuttal kettőzött gondosság fog fordítani arra, hogy az előadás menetét semmiféle technikai akadály ne zavarja. Már itt felhívjuk a figyelmet arra, hogy jegyek korlátozott számban kaphatók Csáthynál, mivel az első előadásra kizorultak, ha jegyük megmaradt, jegyüket az ismételt előadásra érvényesíthetik. A nagy érdeklődésre való tekintettel kívánatos az üléshelyeket biztosítani, ami csak a rendezőség vezetőjéhez (Gáspár Margit, Fűvészkert utca) intézett levelezőlapon történhetik. Fennmaradt üléshelyeket az előadás kezdete előtt 5 perccel el kell foglalni.

## Üdülőtér Debreczenben a Rockefeller alapítványból

A Munkáskertek vezetőségének akciója

A hatalmas Rockefeller alapítványból tudvalevőleg a világ minden részébe eljutott valamennyi összeg, hogy annak nyomán mindenütt egy-egy jóléti intézmény hirdesse a bőkezű emberbarát adozatkészességét. Ugy tudjuk, hogy Debreczenben eddig semmi sem jutott el az alapítványból, — értesülésünk szerint azonban minden remény meg van rá, hogy az alapítvány adásaiból városunk is részesedjen.

Arról van szó, hogy a Közhaznu Munkáskertek egyesülete — amint arról annak idején számot adtunk — legutóbb telepein üdülőtér-akciókat építést határozta el, s minden lehető elkövetéséig arra törekve, hogy a gondolatot megvalósítsa. Ujabbán az egyesület vezetősége Szántó György gyárigazgató, alapító-elnöknek vezetésével eljárt a népjóléti minisztériumban s az államtitkár távollétében Weiss István dr.-ral segély kiutalása tárgyában tárgyalásokat folytatott.

Információink szerint illetékes helyeken nagy megértéssel fogadták az eszmét és az alapítványból a legteljesebb anyagi és erkölcsi támogatást helyezték kilátásba. Reméljük, hogy a siker csakugyan nem fog elmaradni, s annak nyomán a debreceni közhaznu munkáskert-telepek egy igen üdvös intézménnyel: az üdülőtér-akcióval is ki fognak bővíteni. Ezzel a fejlődéssel Debreczen város közegészségügye is sokat nyerne.

— **Felhívás!** Folyó évi október hó 8-án városunkban egy veszett vadászviszla garázdálkodott, ki ezen kutya tulajdonosát nálam bejelenti, 1.000.000 korona jutalmat kap. — Szilágyi Jenő bankiroda. Csapó-utca 19.

## A Kereskedők és Utazók Egyesületének tisztújító közgyűlése

Az újonnan megalakult Kereskedők és Utazók Egyesülete vasárnap nagy érdeklődéssel tartotta meg tisztújító közgyűlését.

A közgyűlést Aczél Henrik nyitotta meg, majd Friedman Miklós tett jelentést az egyesület érdekében folytatott munkásságáról. Ezután egyhangú lelkesedéssel elnöké Króh Vilmos választották meg. Társelnökök lettek: Ehrenreich Jenő és Aczél Henrik. Alelnökök: Nussbaum Jenő és Darvas Ede. Főtítkár Friedman Miklós. Titkár Kövesi Károly. Jegyző Hegedűs Zoltán. Háznagy Darvas Miksa. — Ezenkívül választottak 24 tagu választmányt. Este az új társaságban fényesen sikerült vacsora volt, melyen Debrecen közgazdasági életének számos előkelő tagja megjelent. Pohárköszöntőket mondtak: Króh Vilmos, Vértés Sándor, Nussbaum Jenő, Aczél Henrik, Friedman Miklós, Darvas Ede és mások.

— *Holland irodalmi est a Csokonai-Körben.* Érdekes és a művelt közönség nagy érdeklődésére számot tartó estével nyitja meg a Csokonai-Kör ez évi működését. Eltérve az edigi szokástól, mely szerint a Csokonai születésének évfordulóján rendezett ünnepély szokott a Kör irányítója lenni, most a kivételes körülmények hatása alatt ezen ünnepélyt megelőző folyó hó 7-én a holland irodalmi est. Ez a kivételes körülmény az, hogy a Kör agilis vezetőknek sikerült megnyernie a magyarországi körünyt levő Van Schaick holland írónt felolvasóul. A holland irodalom köréből választott tárgy felolvasását érdeklődéssel várjuk. Az est műsora egyébként a következő: 1. Holland dalokat énekel a Kollégiumi Kántus. 2. Megnyitó beszéd, tartja dr. Pap Károly egyetemi professzor, a Kör elnöke. 3. Holland költemény (szavalt). 4. Van Schaick felolvasása. 5. Baja Mihály felolvasa holland vonatkozású költeményét. 6. Holland dalokat ad elő a Kollégiumi Kántus. Az est színhelye: A Kollégium diszterme f. hó 7-én szombaton délután 5 óra.

9000 kutya-centát készített a város. Ebben az évben 9000 darab kutya-centát készített a város. Az erre vonatkozólag meghirdetett pályázatra 3 debreceni cég adott be pályázatot, köztük a legolcsóbbat Kovács Gyula, aki 1500 koronáért készíti el a bélyegeket darabjait. Az ideai bélyegeket négyzetletű vaslemezről készítik. A tanács erre a célra 15 millió hitelt szavazott meg.

## Harmincezer ember nézte a kegyeleti staféta-futást

Megkapó ünnepélyt rendeztek a 39-esek — A DEAC nyerte a kegyeleti staféta-futást

Első ízben rendezte meg a Magyar Athletikai Szövetség keletmagyarországi kerülete Mindenszentek napján a városban keresztüli kegyeleti stafétafutást a Nagyállomástól a Nagyerdőig, illetve a 39-es hősök emlékoszlopáig. Osztatlan érdeklődés kísérte ezt az igazán szép és látványos sporteseményt és már a kora délelőtti órákban sürri embertömeg szegélyezte az utvonalat, amerre a futók végighaladtak.

Tizenegy órakor indult el a futók első csoportja a Nagyállomástól az indulást jelző ágyulövésre. Azonnal az egyetemiek futója került az élre és végig vezetve nyerték meg a szép versenyt. Minden csapat utolsó befutója kék-sárga babérkoszorút helyezett el az emlékmű talapzatára. A kegyeleti staféta futás eredménye a következő:

1. Debreceni Egyetemi Athletikai Club 8 p. 54.6 mp. 2. Gazdasági Akadémiai Sport Egylet. 3. Csendsőrség. 4. 11. gyalogezred. 5. Róm. kath. főgimnázium. 6. Vámőrség. 7. Főreáliskola. 8. Tanítóképzőintézet. 9. Máv. Levente Egyesület. 10. Debreceni Torna Egylet. 11. Verbőczy B. E. A) csapata. 13. Festetich B. E. 14. Ref. főgimnázium. 15. Harmonia Sport Egyesület. 16. Tüzérsztyál. 17. Iparossegéd leventék. 18. Híradó-század. 19. 12. gyalogezred. 20. Iparostanone leventék. 21. Csaba B. E. B) csapata. 23. Nyírabatori Levente Egyesület. 24. Társulati polgári fiúiskola.

A csoportok győztesei a következők voltak:

— *Szeretevendégség.* A theológusok és a IV—V-öd éves tanítójelöltek közös szeretevendégsége szombaton, a reformáció évfordulóján folyt le a kollégiumi internátusban. Nagyszerű, rögtönzött műsor fűszerezte a kedves baráti összejövetelt. Ilyen esték biztos ígéretei annak, hogy majd az életben, mint papok és tanítók, vállalva fogják ezek az ifjak egyházunk és nemzetünk javát munkálni. Ez alkalommal köszönetet mondunk mindazoknak, akik pénz, vagy természetbeli adományaikkal hozzájárulnak a szeretevendégség megrendezéséhez. Kérjük, hogy az ifjuság iránt érzett ez alkalommal is kimutatott szeretetüket és támogatásukat — őrizzék meg a jövőre is. A rendezőség.

I. Sportegyesületek közül: 1. Debreceni Egyetemi Athletikai Club. 2. Debreceni Gazdasági Akadémiai Sport Club. — II. Katonai alakulatok: 1. Csendsőrség. 2. 11-ik gyalogezred. — III. Középiskolák: 1. Róm. kath. reál-gimnázium. 2. Főreáliskola. — IV. Levente egyesületek: 1. Máv. Levente Egyesület. 2. Iparossegéd leventék. — V. Társadalmi egyesületek: 1. Verbőczy B. E. A) csapata. 2. Csaba B. E. A) csapata.

A 39-ESEK EMLÉKÜNNEPÉLYE

Az utolsó stafétacsapat befutása után Zöld József városi tanácsnok lépett az emlékmű talapzatára és lelkes szavakkal méltatta a verseny jelentőségét, amely néma, de annál hatásosabb tünemény volt a magyar erő, az integritás mellett.

Ezután Klein László tábornok, a 39-esek hős parancsnoka emlékezett meg kegyeletes szavakkal az elesett hős 39-es katonákról. Végül vitte Lépés Győző ezredes, testnevelési főfelügyelő osztotta ki buzdító beszéd kíséretében a győztes csapatoknak az érmeiket.

A kegyeletes sportünnepély igazán a legjobb rendezésben zajlott le, de mégis külön elismerés illeti meg Zöld József kerületi elnököt és Vizely Kálmán kerületi előadót, Beczner József őrnagyot, Poroszlay Jenő főhadnagyot és Bacsó József rendőrfelügyelőt, akik a verseny előkészítésében, illetve annak mintaszertű, zökkenőmentes lebonyolításában hatalmas munkát végeztek.

A „Debrecen”, „Tiszántuli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hírdetései a legeredményesebbek.

## A LUXUS cipőáruház

értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy egy nagyobb mennyiségű női cipőt sikerült beszerezni, amit feltűnő olcsó árban bocsájt a t. vevők rendelkezésére.

Piac-u. 16. sz. Alföldi Takarékpálota.

— *Felhívás!* A MANSZ iparos szakosztály elnöksége felkéri választmányi és leányegyesületi tagjait, hogy szerdán délután fél 4 órakor, a Czegléd utcai 16. szám alatti Otthonban pontosan megjelenni sziveskedjenek. Ugyanekkor kérjük azon tagjainkat, akik gyűléseinkre járni nem szoktak, de szeretnének velünk együtt dolgozni, hogy jöjjenek el, — szeretettel fogadjunk minden magyar asszony testvérünket. Új tagok az Otthonban jelentkezhetnek. Elnökség.

— *Társasvacsora az új számvevőségi főnök tiszteletére.* A debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség tisztikara szombaton este társasvacsorát rendezett az Albert-vendéglő éttermében Tremba Márton az újonnan kinevezett számvevőségi főnök tiszteletére. A jól sikerült banketten, amely a késő éjjeli órákig tartott, nagy számmal vettek részt a pénzügyigazgatóság, a debreceni állampénztár és a környékbeli állampénztárak tisztviselői. Az ünnepeltre pohárköszöntőt mondott Balogh Béla pénzügyigazgatóhelyettes, Pencz Ágoston számvevőségi főtanácsos, Bodony János a berettyóújfalui állampénztár főnöke, Csernátónyai, a vármegyei számvevőség főnöke.

— *Hoór-Tempis Erzsébet hangversenye.* A debreceni énekkultúra egyik legjelentősebb képviselője: Hoór-Tempis Erzsébet, nemcsak egész gárdát gyűjtött maga köré tanítványokból, hanem évről-évre egy-egy hangversenyyel szerez elvezetést a debreceni közönségnek. A MÁV. filharmonikus hangversenyén páratlan lelkesedéssel ünnepezték a kiváló művésznőt, aki legközelebb november 9-én, hétfőn tartja önálló hangversenyét a Zenedében, — melyen Diczfalusi Oszkár fogja kísérni.

— *Bosszúálló szerelmes legény.* Horváth Róza cselédleány szerelmi viszonyt folytatott Balácsi József, 23 éves, biharsztári földműveléssel. A leány elhanyagolta a házi munkákat, úgy, hogy asszonya a szolgálatból elbocsátotta. — A legény bosszúból pár nappal ezelőtt éjjel bemászott a ház ablakán és megfenyegette a házaspárt, sőt még a revolverét is elsütötte. A merész legényt a csendsőrség letartóztatta és behozták a debreceni ügyészség fogházába. Magánlakértés címen indul meg ellene a vizsgálat.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántuli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést.



# Vigyázzon!

Nagyon fontos, hogy mielőtt férfi és fiu ruhát vesz,

okvetten keresse fel Debrecen legnagyobb férfi és fiu ruha áruházat, a

# Magyar Ruhaipart

(közvetlen a Bika-szálló épületében)

mert ott hatalmas választékot talál és olcsó árért vásárolhat.

— Egy kis leány meghalt. Borzalmas halállal pusztult el Nádudvar községben egy három éves kis gyermek Szilágyi Margit földmunkásnak Zeófia nevű leánya. — Az anya korán reggel eltávozott hazulról. Távolléte alatt a kisgyermek a kemencéhez ment és piszkálni kezdte a tüzet. Egy szikrától tüzet fogott a szerencsétlen kis Zeófia ruhája, a lángok csakhamar ellepték egész testét. Az égés folytán olyan súlyos sebeket kapott, — hogy pár nap alatt a gondos orvosi kezelés dacára elhunyt. A debreceni vizsgálóbíróság megindította az ügyben a vizsgálatot, hogy kítérhel a felelősség.

x Ertesítem az igen tisztelt hölgy közönséget, hogy Ferenc József-u. 26-a., emelet 16. a. sz. alatt női kalapszalont nyitottam, ahol kalapszükségletét a legjutányosabb áron beszerezheti, illetve megrendelheti. Szalonomban urinők és urileányok kalapkészítésből mérsékelt díjazásért rövid időn belül elsőrangú készítményeket nyerhetnek. A látogató közönség a felvonót díjtalanul használja. — Szíves pártolását kéri: Bruckner Márta.

— Tűkőrgyártás, üveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

## Színház

Csokonai színház műsora:

Nov. 3.: *A régi jó Budapest.* Operette. Bérletszünet.  
Nov. 4-én: *A bőregér.* Operette. B) bérlet.  
Nov. 5-én: *A bőregér.* Operette. C) bérlet.  
Nov. 6-án: *A csirkefogó.* Bohózat. D) bérlet.  
Nov. 7-én: *A régi jó Budapest.* Operette. Bérletszünet.

Színházi iroda jelentése:

Fél nyolc órakor este és 3 órakor délután kezdődnek a Csokonai színház előadásai.

„A régi jó Budapest” a legnagyobb népszerűsége szert tett operettet ismétli meg ma kedden a színház bérletszünetben. Tünetes szerepével hálálja meg a közönség a színészek nagyszerű teljesítményeit és vége-hossza nincs a tapsviharoknak és ujjazásnak. A darab maga oly jó kedvet teremt a nézőtérben, amelyre még nem volt példa.

Jön! Jacsó Cia! Jön!

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin, a volt orosz cári ballett szóltáncosai „A régi jó Budapest” sláger operette minden előadásán táncolják szenzációs sikerű keleti és orosz táncukat.

Jacsó Cia személyesen lép fel a Csokonai-színházban.

„A bőregér” Strauss János hervadhatatlan operetteje, az eredeti nagyszerű kiosztásban szerdán B) bérletben.

Jön! Jacsó Cia! Jön!

A mozgószínházak műsora:

Apollo: Norto Of 36. (Ut a gazdaság felé.) Amerikai filmkolosszus 8 felvonásban. Kisérő: Felrobbant torta, burleszk 2 felvonásban.

Vígsház: Vándorszínészek. Putti Lyával. Megrendítő társadalmi dráma 6 felvonásban. Kisérő: Buszter Keaton Alaskában, burleszk 2 felvonásban.

## Ujabb áresés a debreceni sertéspiacon

Esett a zsír és a zsírnakvaló ára

A hétfői debreceni sertésvásáron a kövér piacon a felhajtás kb 600 darab volt. A kereslet meglepően kicsi. Az árak eső irányzatot mutatnak.

Jó minőségű sertés kilója 17—18, közepes 15—16, silány minőség pedig 13—15 ezer korona között volt.

A sovány piacon a felhajtás nagy, a kereslet közepes volt. A sertés kilóját elősúlyban 14—17 ezer koronáért adták.

A sertés-piacon az utóbbi két hét alatt igen nagy áresés tapasztalható. Az árak 4—5 ezer koronával estek, úgy, hogy zsírnak valót kicsinyben 28 ezer koronáért is lehet

tett már kapni. Az áresés oka egyrészt, hogy az adók miatt az emberek mindenképpen igyekeznek pénzhez jutni, másrészt, hogy németországi zsírkivitelünk megakadt s így nagy tételek kerültek a hazai piacra. Ez az áresés azonban csak átmeneti jellegű.

## Parókák

Komáromi hölgyjadráznál  
Arany Bika bérház.

Szóló árak. Korrekt munka,  
30 éve fennálló üzlet.

## Üzleti könyvek (Posner-féle)

eredeti gyári áron

KESZTHELY PAPIRKERESKEDÉSÉBE  
SZENT ANNA UCCA 2 szám.

## Figyelem! Nagy reklámhét!

## Stark Sándor

divaláruházában

Debrecen, Piac ucca 7. sz. alatt,

hol minden vételkényszer nélkül meggyőződhet olcsó árainról.

Árain a következők:

1 méter	prima tennisz-flanel	K	17.900
1	divat zsinór barchet	"	28 "
1	kelengye sifon	"	15.500
1	kalotaszegi vászon	"	11.500
1	kitűnő ágynemű vászon	"	17.200
1	divat karton vagy voile	"	15 ezer
1	140 cm. széles sötétkék kamgarn schewiott	"	98 "
1	156 cm. széles tiszta gyapju hollandi szövet kabátra	"	198 "
1	duplaszéles scottis vagy csikos ruhaszövet	"	29 "
1	140 cm. széles tiszta gyapju Homespone	"	128 "
1	140 cm. széles Noppé szövet, férfi ruhára is jó	"	78 "
1	140 cm. sz. angol kelme, reklám ár	"	58 "
1	amerikai selyem béli ruhákra minden színben	"	69 "
1 pár	jó minőségű férfi zokni	"	7.200
1	női harisnya színekben	"	9.500
1 drb	2 galléros frencs férfi ing	"	69 ezer
1	francia szabású alsónadrág	"	35 "
1	férfi vagy női prima esernyő	"	92 "
1	tányér- vagy pohártörő	"	12.500

Továbbá: Paplanok, gy és asztal garnitúrák, velurok, bársonyok, kartonok, repdeschinek, selyem kendők, menyasszonyi kelengyék, fátói és kosztok, harisnyák állandó nagy raktára.

Cégre tessék ügyelni.

## Lefejeztette magát a vonattal

Frank Béla egri kereskedő tegnap délután felült a Füzesabony felé menő vonatra. Alig indult el azonban a vonat, a másik oldalon leugrott és a nyakát a még lassan haladó kerekek alá illesztette. A vonat keresztülment rajta és feje azonnal levált törzsétől. Frank Béla levelet hagyott a rendőrség címére. Levelében azt írta, hogy a vörös uralom kitérésakor átélt izgalmak óta elmezárvart érez. Nem akar azonban elmeógyógyintézetbe kerülni, azért inkább megváltik az élettől. Kéri, hogy kiméletesen tudassák atyjával halála hírét.

## Mérgezett tortát küldtek egy hivatalnoknőnek

A napokban ismeretlen tettes által Debrecenből Bán Erzsébet bojtai posta hivatalnoknőnek csomagot küldött. A csomagban egy torta volt. Amidőn a tortát Bán Erzsébet felszelte és megkóstolta, rosszul lett. Valaki mérget kevert a tortaába s úgy küldték el a címzettnek. Most a rendőrségre került a torta-ügy, ahonnan nyomozást indítottak a feladó személyének kiderítése és szándékának megállapítása érdekében.

## SPORT

Győztek a favoritok.

A vasárnapi bajnoki forduló a papirforma teljes diadalát eredményezte: a favorit csapatok győztek és ezzel a bajnokság őszi fordulójának helyezései majdnem teljesen kialakultnak tekinthetők.

Bajnokcsapatunk,

a DVSC kemény küzdelmet vívott a DKASE lelkesen vívó csapatával, de végül is biztosan győzött. A DKASE szerezte meg a vezetést Fried II. 11-eséből, amit a vasutasok egy kórnerből Vincze révén egyenlítették ki. A második félidőben a DVSC erős tempót diktált, a DKASE kifutad és Poloneczky II., majd Mertin két góljával 4:3 arányban megnyerik a mérkőzést. A bajnokcsapat nagyon megérezte Vampetich hiányát.

A NyTVE

biztos győzelmet aratott a tartalékos és teljesen lélek nélkül játszó DTE fölött. A nyiregyházi csapat igen jó benyomást keltett formás, ész-szerű játékával. — Guttman egyéni kitérése hozza meg az első gólt, majd a II. félidőben Deák bomba-lövése a második gólt eredményezi. A DTE is belefekszik a játékba, Szlamek kórnerre gólt is hoz, azonban a NyTVE támadások ismét sikerrel járnak, mert a megsérült Fejért nélkülöző védelem mellett Kátra újabb gólt ér el.

Berettyóújfaluban

a BUSE, amint az előre látható is volt, 5:0 (3:0) arányú biztos győzelmet aratott a nyiregyházi Bőrösök csapata felett.

Szegeden

játszott kerületünk ifjúsági válogatott csapata a déliek ellen és amint az előre látható is volt, — a legjobbjait nélkülöző ifjúsági csapat 3:0 (1:0) arányú vereséget szenvedett. Különösen a csatársor volt gyöngye, míg a védelem, bár derekasan dolgozott, nem bírta feltartani a meg-megújuló ostromot. A jövőben mindenesetre nagyobb gondallal kell előkészíteni az ifjúsági válogatott csapat mérkőzéseit.

— A Debreceni Egyetemi Athletikai Club atletikai szakosztálya ma este 9 órakor tartja szezonzáró összejövetelét a Gambinus külön termében, amelyre a Club barátait tisztelettel meghívja a szakosztály vezetősége.



# Apró hirdetések

**Hétköznapon** két helybeli újságban a DEBRECZEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — **Vasárnapon** három helybeli újságban a DEBRECZEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében, Méliusz könyvkereskedésben Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-utca 38. szám, Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna-utca és Varga-u. sarok, Turai trafikban Hungária kávéház mellett, Kónya László Kossuth-u. 2., Groskó Györgyné Széchenyi-u. 6., Szöllösi Sámuel Hatvan-u. 1., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., özv. Papp Ferencné Szent Anna-utca 41., Czabán Nándor Czegléd-u. 22., Szabó Mihály Hadházi-út 10., özv. Besseney Albertné Csapó-u. 88., Kovács András Kút-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Karacs Béla Kécs-u. 69., Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 13., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26. sz., Szabó Ferenc Csapókerti állomási trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal.

## AJÁNLAT

**Ablakok** minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárban Szív-u. 14. 8—a **Tűzifa** és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalinál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10—93. **Reggeli abonoma, tejszínhabos kávé 5000 korona.** Galambos-cukrászda, Kossuth-utca 11. 4a

**Király kávéi** mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. szám. 1a. **Kutyakézelőnek** szép kis kutyát ajándékozik. Joó, tisztviselőtelep, III. 14. H1 **Biztos üzlet,** jeligére levél van. Kérem azonnal átvenni. 135 **Legújabb** modelű bársonykalapok 130 ezertől kezdve. Turin, Pacsirta utca 41. 121 **Alma 2500 kor.-tól** kiesiben és nagyban kapható Hatvan u. 40., a pincében. 340

## LAKÁS, ÜZLET

**Magános varrónőnél** szerényebb bútorozott szoba kiadó. Zápolya u. 2. szám. 139 **Butorozott szoba,** szép nagy, kiadó. Szappanos utca 16. 130 **Hungária épületben** egy különbejárta szoba irodának vagy két ur részére kiadó. Cim a kiadóban. 137 **Konyhát.** József-utca engedve két száz lépésre Kossuth-utca felől. Azonnal elfoglalható havi egy mázsa buzáért. Cim Debreczen kiadóban. 131 **Butorozott szoba** kiadó Ajtó u. 26. sz. 142 **Cserelakás.** Két szoba, előszoba mellékhelyiségekkel, elcserélendő hasonlóval, közeli kertségben is. Zsák utca 3. 124 **Lakás,** egy szoba-konyha, nyári konyha, kamara, speiz és mellékhelyiségekből álló, egyes felszerelésekkel, villanylámpákkal együtt lehetőleg közalkalmazottnak, tízmillió koronáért azonnal átadó. **Jól butorozott szoba** kiadó központon, Simonffy utca 11., földszint 2. 114 **Kiadó** különbejárta utcai butorozott szoba urinó részére. — Cim balom eladó. Burgondia-u. 11. sz. 45 **Kiadó** két szobás lakás, magános udvarral, jósággyártással. Téglyáskert, Balogh Mihály-u. 8. 43

## ÁLLÁST KAP

**Jó családból** való fiut tanulónak felveszek. Sola műórára, Bádóges utca 2. 134 **Egy megbízható** fiu kifutónak felvétetik, Honvéd utca 38. 123 **Ügyes** kiszolgáló kisasszony azonnal felvétetik az Arany Bika fürdő mellett esemege üzletbe. — 126 **Megbízható** mindenest, főzéshez értőt, felveszek. Piac utca 58. III. lépcső, I. em. 23. ajtó. 116

## KERESLET

**Egy szegény** cipész inas színházi átjárónál egy szürke spanglis felsőrészt elvesztett, kéri a szives megtalálót Szent Anna utca 5. sz. alá lehozni, hol illő jutalomban részesül. 143 **Fűszerkereskedő** segéd üzletbe vagy irodába, bankba pénzbeszedőnek, kézbesítőnek ajánkozik. — Esetleg uradalomban, uraságnál bármilyen foglalkozást elvállalna feleségével együtt. Cim B. L. Honvéd utca 9. szám. 119 **Özv. urinó** elfogad egy hölgykvartélyost. Jelentkezés d. u. 1-től 4 óráig. Cim a kiadóban. 118 **Gazdasszonyok** elmennék vidékre is. Cim Baross utca 24. 117 **Pianinót** bérelnek kedvező feltételekkel. Ajánlatokat Leichtmann Simonffy utca 12. kérek. 115 **Kétféle** káucióképes, lehetőleg nyugdíjas vasutast keresek. Csapó utca 54. 125 **Gyakorlott pénztáros** azonnali belépésre felvesz Beke Barna gyógyszerész, Árpád-tér 1. 90 **Kényszerkölcsön** és hadikölcsön kötvényeket legmagasabb áron vásárol dr. Balázs bankháza, Piac u. 89. Telefon 143. 808

**Öcskővasat fémet csontot** legmagasabb napon árban veszek. Használható cserélek hulladékok nagyobb tétel elszállítására. **FISCHER ANDOR** Raktár Szabos-utca 24. szám. Lakás Szent Anna-u. 48. Telefon 598

## ELADÁS

**Női sötét** kosztiú és több ruha eladó. Meszena utca 18., délután 3—5 között. 138 **Fűszeres** pultra való fiókok eladók, Harmathynál. Fűvészkert u. 14. sz. 136

**Eladó** egy jókarban levő írógép. Értekezhetni Lámpanyár. Piac u. 85. sz. 133

**Motorkerékpár** 3 és fél lóerős, használt, de jókarban levő, olcsón eladó. Megtekinthető Széchenyi u. Gázkályha, kicsi, jól melegítő eladó. Tratner Dezső, Csapó u. 11. 128

**Eladó** Wolaffka telep Wolaffka ucca 3. sz. ház. Istálló, sertés-, baromfiól. 22 millió. 132

**Jószágnak** való tők eladó. Komlóssy-ut 15.

**Szekér** jó karban, 2 ló lószerszám eladó, Péterfia 16., reggeli órákban. 867

**Tollat,** nyulbört legmagasabb áron veszek. Bethlen utca 54. 95

**Eladó** három utóra nyíló, adómentes ház. Háromszobás lakás mellékhelyiségeivel együtt azonnal elfoglalható. Maróthy György utca 41. 52

**Rőfös,** rövidáru üzlet — főtéri — portállal, kedvező feltétellel eladó, esetleg kiadó, műhely, raktár is. Cim a Debreczen kiadóban. 55.

**Három** uradalmi hintó, megbízásból, olcsón eladó. Rákóczi utca 11.

**Urhölgyek!** Angol és francia női divatterembe készülnek: kabátok 400.000, kosztimők 300.000, ruhák 100.000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60.

**Automobil,** 4 személyes és egy motorkerékpár, olcsón eladók. Vigkedvő Mihály utca 10. 73

**mas.** ürdeklődni lehet: Eötvös utca 80. szám. 89

**Bekecs** ucca 1. sz. alatt egy udvarra nyíló szoba fiatal házaspárnak azonnal kiadó. 122

## Szörmeraktárunk leapasztása miatt

október 23-tól 30-ig

szörme hetei tartunk. — Selyem szőrű angol kecske

**boa 245 ezer korona.**

Seal elektrik

**szörmebunda**

**2.900 ezer kor.**

**Rózsa-áruház**

Alföldi palota

## Apróhirdetés

**hétköznap n**

két helybeli újságban a

**DEBRECZEN-ben**

és a

**TISZANTULI HIRLAP-ban**

**4 ezer korona.**

Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50 százalékos engedmény.

**Tizezrek olvassák! Biztos siker, gyors eredmény!**

**vasárnapon**

három helybeli újságban

**DEBRECZEN-ben**

**TISZANTULI HIRLAP-ban**

és a

**DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG-ban**

**6 ezer korona.**

## VEGYES

**Férfi télikabát** és egy öltöny ruha eladó. Hadházi utca 18. 56

**Uj szoba-konyha** azonnalra kiadó Domokos Lajos utca 16. 141

**Ház** 3 szobás, mellékhelyiségekkel, istállóval minden elfogadható áron eladó. Simonffy utca 57. 145

**Kiadó** minden kényelemmel berendezett uccai butorozott szoba villanyvilágítással 1—2 ur részére. Homok utca 26. 144

**Művészeti** háló, ingaóra, vitrin divány, fotelek, tükrök, ágybetétek feltűnő olcsón eladók. Asztalos munkát vállalok. Széchenyi u. 6., Klein. H4

**Fűszeres** segéd megfelelő állást keres vidékre is. Klein. Széchenyi utca 6. H3

**Kerti lakás,** szerényebb, azonnal átadó. Értekezés József kir. herceg utca 12.

**Egy szobás-konyha,** kézi kamara lakás, fűszerművel átadó. — azonnal átvehető. Értekezni Kölcsey utca 16. keresztépület. 146

**Télire** való nyári rózsaburgonya az ipariskola udvarban bármilyen mennyiségben kapható 147

**Kifutó** fűző felvétetnek a „Központi tejesarnokban“, Csapó utca 4. szám. 148

**Eladó** a Homok-kert, Szabó Kálmán utca 20. számú ház, nagy telekkel. Ipari célokra kiválóan alkalmas. 149

**Eladó** Csapó utca 72. számú ház, beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel. 110

**Ebédülő** butor eladó. Hatvan utca 22. szám, ötödik lépcső. 30

**Vaságyak,** éjjeli szekrény, tornyos nagy konyha, pedálos Schunda címbalom eladók. Cim a Tiszántuliban. 62

**Attila-téren,** beköltözhető. 4 szobás lakással, fürdőszobával, 19 lóra istállóval, raktárhelyiséggel, kocsiszínnel, — sertésvásártér mellett, — 2000 öföld eladó. Értekezhetni: Farkas ügyvédnél, Hungária palota. 66

**Geréb** telep, Létai út, Kontsek u. 7. számú ház, minden elfogadható áráért azonnal eladó. — Értekezhetni ugvanott. 28

**Eladó ó-bor,** 6 fokok, 25 literenként is. Baros utca 20. 73